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ler Parcial de Electronica 2
25/09/2012

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracion de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 : (33 puntos)

a) Para el amplificador de la Figura calcular la ganancia Vout/Vin a frecuencias medias.
b) Calcular la frecuencia de corte superior.

Datos:
Rs =2KQ, RL = 4.7KQ, Rf =20MQ, Io=2mA.

Los transistores son idénticos con:

B 2 _ 3 2 ur_ _ _ _ 3
B=35,7mA/V”, Cox =1,9x10 "pF/um”~, W = 1000 pm, L = 20um, CgsoV ngov 0,1x10 ™ pF/um.

VDD y VBIAS son tales que los transistores trabajan en saturacion, los condensadores de desacople

Cp se consideraran infinitos.
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Problema 2: (39 puntos)

Un ingeniero ha disefiado el amplificador de la Fig. 1. Al probarlo observa que cuando Vi= 0el
mismo oscila a una frecuencia fosc de 50 MHz, generando una sefial sinusoidal de 0.26 Vpico en Ve.
También verifica que ]a componente continua de la corriente de colector €8 aproximadamente igual a
la que calculo en su polarizacion. Sospecha que la oscilacién se pueda deber a una capacidad parasita
debida al impreso y al propio transistor entre colector y emisor del transistor Cce.

a) ¢, Cuél seria la expresion analitica de 1a frecuencia y condicion de oscilacion si el ingeniero esta en
lo cierto ? Se sugiere considerar que a los efectos de la deduccion de estas expresiones, asi como
en el resto del problema, la resistencia vista hacia el emisor del transistor en paralelo con RE es
suficientemente alta como para que no intervenga en las expresiones pedidas.

b) ;, Cuél debiera ser el valor de la capacidad Cce para que el circuito se comporte como S midio ?

¢) ¢, Cual seré la amplitud de pico de la oscilacion en Vo ?

d) Indicar con que impedancia compararia la resistencia vista hacia el emisor del transistor en
paralelo con RE para verificar que la misma puede despreciarse, como s¢ ha considerado y
verificar que, con los datos numéricos del problema, es efectivamente despreciable.

e) Si se deseara modificar RL para evitar la oscilacion, ¢ que condicion debiera cumplir el nuevo
valor de RL para asegurar qué la oscilacion no arranque ?

Datos:

Condensadores Cdes se consideran un cortocircuito a la frecuencia fosc, R1 = 180KQ, R2 = 1200KQ2,
RL=68KQ, RE=33KQ, L=2.8uHy, VCC = 9V.

Transistor: VBE=0.7V, B =200, fT = 20MHz @ IC = ImA, Cpu = 3pF, Cje=1pF.
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Problema 3: (28 puntos)

El circui?o de la Figu_ra 1 implementa un amplificador con entrada Vin y salida Vo. Vcont es una
tensién DC que junto a Q2 y RE2 polarizan el amplificador. El condensador C introduce un polo
tal que se puede considerar un cortocircuito en todo el espectro de la sefial Vin.

a) Calcular la ganancia del circuito de la Figura 1.

b) P(?r problqmas de disefio en la fuente de alimentacion, la tension Vcont tiene superpuesto ruido
introducido por la.red eléctrica de amplitud Vnoise y frecuencia fred igual a la de la red. Calcule
como queda la salida en funcién de la tension de entrada y esta sefial de ruido. Dado que la

frecuencia de la red es mucho menor que el espectro de la sefial de entrada, para la sefial de ruido
el condensador C se puede considerar un circuito abierto.
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c) Para independizar la salida del ruido se propone agregar una resistencia en el emisor de Q1 como
se muestra en la Figura 2. ;Esta medida lograra independizar la salida del ruido? En caso de
responder afirmativo, ;que condicion debe cumplir RE1 para lograr dicho objetivo? Justifique
claramente todas sus respuestas.

Asuma que en todo momento los transistores trabajan en zona activa.
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